

в Верховный Совет

10 февраля советские люди придут на выборы, чтобы выразить свою волю, и тем самым продемонстрировать свое величайшее единство и политическую сплоченность.

№ 22 (3679)

Суббота, 2 февраля 1946 года

Цена 20 коп.

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Еще раз проверить все стороны организационно-технической подготовки к выборам

11 дней осталось до выборов в Верховный Совет СССР. Как и большому всенародному празднику готовятся к выборам трудящиеся нашей страны. Советский народ гордо понимает, что, голосуя за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, он будет голосовать за мудрую, четкую и отвечающую мировым народным интересам политику большевистской партии и советского правительства — за быстрейшее восстановление и послевоенную перестройку народного хозяйства, за дальнейшее развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства, повышение жизненного уровня и культуры населения, за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей Родины, за мир и безопасность для народов Советского Союза. Поэтому-то подготовка к выборам и сопровождается повсеместным могучим подъемом политической активности трудящихся, новыми и новыми трудовыми подвигами рабочих, колхозников и интеллигенции, новыми успехами в промышленности, сельском хозяйстве и культурном строительстве.

Эта растущая политическая активность и сознательность народа не исключает, а предполагает самую тщательную и четкую организационно-техническую подготовку к выборам. Она должна обеспечить повсеместное и неутомительное выполнение советского избирательного закона, обеспечить осуществление всеобщего, равного и прямого избирательного права, права при тайном голосовании.

Сейчас, когда до выборов остаются считанные дни, необходимо еще и еще раз проверить все стороны, все звенья организационно-технической подготовки — проверить, все ли и везде ли сделано так, как этого требуют Сталинская Конституция и советский избирательный закон, проверить, устранены ли недостатки, недчас мелкие, но могущие помешать избирателям осуществить свои права.

В ряде мест были допущены ошибки и неточности при составлении списков избирателей. Сотни избирателей были пропущены при составлении списков в Тамогском, Чарозарском и некоторых других районах Вологодской области. Серьезные искажения в списках были допущены в Ростове-на-Дону. В Еланском уезде, Латвийской ССР, имели место факты, когда в списки вносили людей, не достигших восемнадцатилетнего возраста.

Выяснить ошибки там, где они допущены, — это только полдела. Надо вслед за этим самым тщательным образом проверить, устранены ли ошибки, внесены ли в списки необходимые исправления. Нужно добиться, чтобы каждый

избиратель лично удостоверился в том, что его внесли в список, правильно записали его фамилию, имя и отчество. Малейшая неточность, а тем более пропуск в списках могут привести к тому, что тот или иной избиратель не сможет принять участие в голосовании. Таким образом, требование абсолютной точности при составлении списков выходит из рамки чисто технической подготовки. Оно становится требованием политическим, вытекающим из самого существа советской демократии — демократии для народа, для всех трудящихся. В оставшиеся до выборов дни местные советы, на которых нам избирательный закон возлагает составление списков, обязаны еще и еще раз с помощью своего актива проверить, все ли сделано правильно.

Необходимо учесть, что известная часть избирателей ко дню выборов может переместить место жительства, съезжать в путь, командировки и т. д. Советский избирательный закон учитывает такого рода обстоятельства и дает избирателям, которые после опубликования списков меняют место своего пребывания, возможность принять участие в голосовании там, где они будут находиться в день выборов. С этой целью им выдаются специальные удостоверения на право голосования. Нужно обеспечить, чтобы все избиратели, которые ко дню выборов по тем или иным причинам покинут территорию округа, где они проживали в момент составления списков, своевременно получили такие удостоверения и смогли голосовать там, где будут находиться.

В оставшиеся до выборов дни необходимо еще раз основательно и всесторонне проверить, как оборудованы помещения избирательных участков, имеют ли участки необходимые избирательные комиссии в достаточном количестве избирательные бюллетени, ящики, бланки протоколов голосования, обеспечены ли в данном помещении установленные законом порядок и тайна голосования.

Имеются сигналы о том, что до сих пор еще не везде помещения избирательных участков приведены в должный порядок. Так, в Туль-

ской области еще многие десятки избирательных участков не обеспечены оборудованными помещениями. Такое же положение в Артемовском и Старо-Керменчском районах, Сталинской области. Много недоделок в помещениях избирательных участков города Дзержинска и Арзамасского района, Горьковской области.

Надо не только покончить со всеми недоделками и подготовить помещения так, как этого требует избирательный закон, подготовить так, чтобы даже в каждой мелочи чувствовалась настоящая забота об избирателе и уважение к нему.

Очень важно обеспечить, чтобы все избиратели заранее знали, где, в каких помещениях будет производиться голосование по их избирательному участку. Нельзя терпеть положения, когда, например, в Кировском районе г. Мурманска, многие избиратели до сих пор не знают, где они будут голосовать. Нужно так организовать дело, чтобы каждый избиратель точно знал о времени и месте голосования. Избиратели, которые без посторонней помощи не могут прибыть на избирательные участки (инвалиды, старики), должны быть обеспечены транспортными средствами. В больном, по их просьбе, будут посланы члены участковой избирательной комиссии или наиболее доверенные активисты для приема бюллетеней непосредственно на дому. Все это следует предусмотреть, обо всем позаботиться заблаговременно.

10 февраля советские люди придут на выборы, чтобы выразить свою волю и тем самым продемонстрировать свое величайшее единство и политическую сплоченность. Организационно-техническая подготовка к выборам должна быть на уровне высокой политической активности нашего народа. Она должна обеспечить повсеместное и точное соблюдение избирательного закона, осуществление каждым избирателем великих гражданских прав, предоставленных ему Сталинской Конституцией — самой демократической Конституцией в мире.

(Переводная «Правды» за 30 января 1946 года).

Обмен ратификационными грамотами договора между Советским Союзом и Чехословакией в Закарпатской Украине

30 января в Праге чрезвычайный и полномочный посол Союза Советских Социалистических Республик в Чехословакии В. А. Зорин и статс-секретарь Министерства иностранных дел Чехословацкой республики д-р Владимир Клемента обменялись ратификационными грамотами договора между Союзом Советских Социалистических рес-

публик и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине, подписанного в Москве 29 июня 1945 года и ратифицированного президентом Чехословацкой республики по утверждению Временным Национальным собранием конституционным законом от 22 ноября 1945 года и Президиумом Верховного Совета СССР от 27 ноября 1945 г.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет

Брать пример с участка № 7

В январе горняки шахты «Полысаевская» в ознаменование дня выборов в Верховный Совет СССР дали слово вытянуть шахту из прорыва и дать сверх плана 700 тонн угля. Данное обязательство шахтой выполнено, выдано 858 тонн добавочного угля.

Ведущим в выполнении взятых обязательств был 7-й участок (начальник т. Дмитриев). Он досрочно выполнил месячный план и выдал 1536 тонн сверхпланового угля.

Опыт работы 7-го участка и его бригад т.т. Гинчевского, Бутенко должен стать примером для остальных коллективов.

С чем шахта «Комсомолец» вступила в новый месяц

На шахте «Комсомолец» пет участков, которые не выполнили бы январский план добычи угля. И шахта первой в тресте закончила месячную программу.

Подведены итоги борьбы за первенство. В процентном отношении первое место за коллективом участка № 6 (начальник тов. Жунич). Январское задание он выполнил на 126 проц.

Перевыполнили взятые обязательства в честь выборов в Верховный Совет горняки участков, которыми руководят т.т. Забелин, Квач и коллектив первого участка.

Два месяца подряд шахта «Ком-

Результаты работы треста «Ленинуголь» за январь

В январе трест «Ленинуголь» выдал 22721 тонну сверхпланового угля.

Все шахты выполнили государственной план добычи угля и выдали сверх плана:

- Им. С. М. Кирова — 8494 т.
- «Комсомолец» — 5581 т.
- «7 Ноября» — 3353 т.
- «Пионерия» — 2469 т.
- «Полысаевская» — 858 т.
- «Журилка» — 679 т.
- Им. Ярославского — 524 т.
- «Новая» — 670 т.
- «А» — 15 т.

В процентном отношении первое место в январе заняла шахта «Новая», второе — «Комсомолец».

«Комсомолец» держит переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, она старается удержать его у себя и в последующие месяцы.

В январе угольщики выдала 5581 тонну сверхпланового угля. Перевыполнен план подготовительных работ: всех на 142,9 проц., план главных выработок — на 130,2 проц.

Сейчас здесь с новой силой разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет.

Е. Наймушина.

Сказали и сделали

«Красный швейник», — так называется стенная газета артели «Швейпром».

В этой газете передовые коллективы комсомольско-молодежной бригады тов. Евтеевой и бригады швейниц тов. Брызиной ознакомили своих обязательства, взятые в ознаменование дня выборов.

За январь и 10 дней февраля бригада швейниц т. тов. Евтеевой обязалась дать продукцию отличного качества и выполнить производственный план на 300 проц., закончить план по массовому пошиву на 250 проц. обязались члены бригады тов. Брызиной.

Первый месяц нового года закончился.

Коллектив рабочих артели «Швейпром» подвел итоги своей работы.

Сознательное, добросовестное отношение к работе членов комсомольско-молодежной бригады тов. Евтеевой помогли бригаде первыми выйти в социалистическом соревновании. Выполнением плана на 250 проц. закончили месяц стрельщики социалистического соревнования этой бригады т.т. Чалдина и Кабанова. Высоких показателей добились молодые швеи т.т. Казакова, Давыдова, Ножликова и другие.

Бригада тов. Брызиной приближение исторического дня выборов отмечает выполнением январской программы по массовому пошиву на 209 проц. Славно поработала в истекшем месяце швея бригада тов. Зуева, выполнявшая норму на 226 проц., и многие другие.

В целом по артели план января перевыполнен в полтора раза.

Моя учительница

Работа по плану

— Расскажите нам про Нину Антоновну Попову, — такие просьбы мне приходится часто слышать от избирателей своей десятидворки.

Я читаю им все, что пишут о нашем кандидате в газетах, а чаще всего рассказываю. Ведь Нина Антоновна была моей учительницей в течение трех лет. Да и сейчас, когда я уже стала самостоятельным человеком и сама преподаю в школе, она является для меня по-прежнему наставником.

Избиратели хотят знать обо всем: как Нина Антоновна преподает в школе, какой у нее характер, как она относится к детям, даже какая у нее прическа. И я, как умю, рисую портрет Нины Антоновны, моей учительницы, моего руководителя в работе. Да и не только в работе. Нина Антоновна является для меня примером человека, гражданина, труженика. И когда передо мной возникает какая-нибудь задача, я всегда думаю: «А как бы в этом случае поступила Нина Антоновна?»

Помню свои детские годы в 13-й школе. Нина Антоновна была нашим классным руководителем, а я была классным организатором. Не было переменки, чтобы она не зашла к нам в класс и не посмотрела, как мы получили отметки за прошедший урок. Она преподавала у нас русский язык и литературу. Задав дыхание слушали мы, как читала Нина Антоновна произведения Пушкина, Лермонтова. Слазко замирало сердце, душа наполнялась невыясненным светом и весь ты пропитывался музыкой чудесного стиха, чудесной русской речи... Так умела наша учительница показать нам крепость произведений великих русских писателей, передать их чарующую красоту, зажечь в наших сердцах любовь к литературе.

Часто спрашивают — строгая ли Нина Антоновна с детьми? Есть строгость разная. Нина Антоновна никогда на нас не кричала, не стучала по столу и не смотрела сверху. Но почему-то никто из нас

не решался опоздать на ее урок или не выполнить домашнего задания по литературе. Даже самого отчаянного шалуна она умела урочать простым словом, одним своим укоризненным взглядом. А какими счастливыми мы себя чувствовали, если Нина Антоновна хвалила нас!

Скромность, сдержанность, внутреннее достоинство, с каким держала себя Нина Антоновна с нами, ее чуткость, внимательность и требовательность заставляли нас проникаться к ней уважением и любовью.

И не случайно многие ученики Нины Антоновны пожелали избрать себе профессию учителя и посвятить свою жизнь школе. Нам хотелось, став взрослыми, быть окруженными таким же почетом и уважением, как наша учительница.

В числе таких учеников находился и я. Закончив педагогическое училище зочно, я стала работать в той же школе, где я училась и где работает сейчас Нина Антоновна Попова. Я счастлива, что мои первые самостоятельные шаги направлялись Ниной Антоновной, что и сейчас повседневно в ее лице я вижу руководителя и наставника.

Когда я захожу в класс, я вижу перед собой образ Нины Антоновны и стараюсь ей по мере сил подражать не только в учебной работе, но и в поведении в классе, в обращении с детьми, в отношении к их поступкам.

Я посетила много уроков Нины Антоновны. Они для меня были на-

стоящей лабораторией педагогического опыта и мастерства.

— Учитель—это зеркало для детей, — говорит Нина Антоновна. Если ты будешь на уроке кричать и махать руками, — то же самое будут делать и твои ученики. Походка, голос, манеры, — все дети воспринимают с необычайной быстротой. Вот почему учитель должен рассчитывать каждый свой шаг в классе. Надо быть для детей хорошим примером, иначе ты плохой учитель.

Нина Антоновна учила нас не только русскому языку и литературе, она старалась воспитывать в нас хорошие качества, — внимательность и почтение к старшим, чуткость к товарищам, отзывчивость. В одном из домиков моей десятидворки живет старушка-избирательница Елизавета Яковлевна Сухина. Она больна и не может ходить на мои беседы с избирателями. Тогда я пошла к ней сама.

Как-то Елизавета Яковлевна мне сказала, что очень хочет свежей капусты и нигде не может достать. А когда я ей принесла из дому капусту, она была растрогана. — Спасибо, дочка, уважила старуху, — сказала она.

А я говорю спасибо Нине Антоновне за ее науку.

Когда я поступила уже на работу в свою родную школу, я испытывала материальные затруднения. Нина Антоновна добилась, чтобы мне выдали платье, валенки, окружила меня материнской заботой. Это ее отличительная черта — забота о людях, о товарищах

по работе, любовь к молодежи. Какой бы участок жизни и работы в школе ни взять — везде пример Нины Антоновны стоит у меня перед глазами. Помню один военный год, когда город оказывал большую помощь селу в уборке урожая. Наша школа была прикреплена в одному колхозу. Ити нужно было пошком и немалое расстояние. Несмотря на свои годы и состояние здоровья стала с нами собираться и Нина Антоновна. Ужасно рассердилась она, когда мы стали ее уговаривать не ходить. И работала с нами со всеми наравне, за мне нас подгоняла.

Человек кипучей энергии и инициативы Нина Антоновна для всех нас служит примером преданности общему делу. Мне, молодой учительнице и гражданке нашей Родины, хочется быть похожей на нее в жизни и в труде. Хочется иметь хоть частину ее благородных качеств, чтобы стать настоящим воспитателем нашей советской детворы, чтобы и у них в свою очередь уметь воспитывать благородные черты советского человека.

Я впервые буду принимать участие в выборах нашей верховной власти. Эта моя первая великая радость. 10 февраля я пойду на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за свою любимую учительницу Нину Антоновну Попову. Это моя вторая радость.

Я горда и счастлива тем, что труженицы нашего города и всего избирательного округа выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Нину Антоновну, человека, который вырастил меня, привил мне любовь к труду, к школе, к нашей Родине. И мне кажется, что свет всеобщего уважения, которым окружена Нина Антоновна, касается своими теплыми лучами и нас, ее бывших учеников.

Т. В. Кошанова — бывшая ученица тов. Поповой, ныне учительница начальных классов 13-й женской семилетней школы.

Проверка списков закончена

Избирательный участок № 20 в числе передовых закончил проверку списков. 25 января проверили себя последние семь человек. Днем сейчас сюда мало заходят избиратели. Но зато вечерами в помещении людно.

Избирательный участок готов к выборам. Уже сделаны кабины и

урны. 8 февраля Фойе кинотеатра будет оборудовано для голосования.

Теперь остается еще раз проверить списки избирателей, выявить вновь прибывших или выбывших. Для этого агитаторы и члены избирательной комиссии пройдут по десятидворкам

Беседы о Конституции СССР*)

Основные права советских граждан

Политическая свобода

В царской России были особые чиновники, которые наблюдали за тем, чтобы в печать не проникали никакие «вольные» мысли. Без их разрешения не могла выйти ни одна книга, ни один номер газеты.

Революционеры вынуждены были устраивать свои подпольные типографии, тайно издавать и распространять свободное печатное слово, подобно тому, как это делал в свое время товарищ Сталин на Кавказе.

Полиция и специальные агенты царской «охранки» следили за каждым поданным и арестовывали за каждое неосторожно сказанное слово. Собрания были запрещены. Уличные шествия и демонстрации жестоко разгонялись и расстреливались вооруженной силой, как это было, например, с демонстрациями в Тифлисе и в Ватуме, организо-

ванными товарищем Сталиным. За участие в тайных собраниях и организациях грозил арест, заключение в тюрьму, ссылка. Десятки тысяч революционеров попали в тюрьму, на каторгу, погибли в борьбе за свободу.

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила политическое бесправие народа. Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами политические права: право на свободу слова, свободу печати, свободу собраний и митингов, свободу уличных шествий и демонстраций, свободу объединения в различные общественные организации: профессиональные союзы, кооперативные объединения, организации молодежи, спортивные и оборонные организации, культурные, технические, научные общества. Наиболее сознательные и активные граждане объединены во Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков).

Чем обеспечены у нас политиче-

ские права и свободы на деле, в жизни? — Нашим государственным и общественным строем.

В СССР государственная власть находится в руках трудящихся. Власть Советов, как подлинно народная власть, не заинтересована ни в малейшей степени в каком-либо стеснении политических прав и свобод. Наоборот, советская власть прямо заинтересована в том, чтобы политическая и общественная самостоятельность народных масс развивалась как можно шире. В этих именно целях и провозглашены Сталинской Конституцией ничем не ограниченные политические права и свободы.

В нашей стране в распоряжении трудящихся находятся те материальные средства и условия, которые необходимы для осуществления политических прав и свобод. Трудящиеся и их организации могут беспрепятственно пользоваться типографиями и запасами бумаги для печатания газет и влики, радиостанциями для выступлений, зданиями для общественных собраний, улицами и площадями для демонстраций, средствами связи и т.д.

Вот почему свобода у нас — это не слова, не фразы. Это — сама действительность, это — наша жизнь.

Почти все рабочие и служащие объединены у нас в профессиональные союзы. Почти все крестьянство объединено в кооперативно-колхозные организации. Десятки миллионов человек состоят членами всевозможных добровольных обществ. Миллионы человек насчитывает коммунистическая партия и Ленинский коммунистический союз молодежи. Общественная инициатива находит свое выражение во многих съездах, конференциях, совещаниях. Книжки, газеты, журналы издаются огромными тиражами на языках всех народов СССР.

Такой широкой, свободной, полнокровной общественно-политической жизни нет и не может быть в капиталистических странах. Там у власти стоит буржуазия. В ее руках находится весь государственный аппарат с полицией, войском, судами, тюрьмами. В распоряжении буржуазии — типографии, запасы бумаги, газеты, радиостанции, школы, университеты, помещения для собраний, ог-

ромные денежные средства. Всего этого лишены трудящиеся в капиталистических странах. Рабочие, малые крестьяне, кулаки закованы там тяжелой эксплуатацией. В этих условиях трудящиеся в капиталистических странах очень трудно, а зачастую и невозможно пользоваться теми политическими правами и свободами, о которых говорится в конституциях буржуазно-демократических государств. Буржуазные политические свободы на деле оказываются свободами для богатых классов.

«Настоящая свобода, — говорит товарищ Сталин, — имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищеты, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода».

Подлинная политическая свобода для трудящихся возможна только в условиях светлого социалистического государства.

(Продолжение следует)

*) Продолжение. Нач. в № 19, стр. 24.

Международный обзор

Работы Конституционной комиссии французского Учредительного собрания

31 января. (ТАСС). Конституционная комиссия Учредительного собрания продолжает разработку «декларации прав человека», которая будет включена в новую французскую конституцию. В связи с назначением Андре Филиппа министром финансов и национальной экономики, на последнем заседании Конституционной комиссии председательствовал заместитель председателя комиссии Тьем Ажон (коммунист). Комиссия обсудила статью декларации, касающуюся прав населения французских колоний, а также иностранцев, проживающих на территориях Франции и ее владениях. Девятнадцать голосами (социалистов, коммунистов и радикалов) против 14 голосов (МРП и крайне правой) комиссия приняла положение, определяющее, что «каждое лицо, законно проживающее на территории Французского Союза, допускается к исполнению любых профессий, к занятиям в любых частных местах и на службе». Затем единогласно было принято положение, определяющее, что «доступ к государственной службе открыт для всех французов, проживающих во Французском Союзе, независимо от персонального статуса».

Новым председателем Конституционной комиссии избран социалист Ги Мол. Комиссия приступила к обсуждению нового избирательного закона. Большинство голосов против трех (радикалов) комиссия постановила, «что выборы будут производиться по системе пропорционального представительства. Избирательным округом будет являться департамент».

События в Сицилии

РИМ, 27 января. (ТАСС). Верховный комиссар Сицилии Альджизо под влиянием критики со стороны левых партий, обвинявших его в попустительстве сицилийским сепаратистам, 22 января подал в отставку. Однако премьер-министр де Гаспери не принял отставки Альджизо, и последний останется на своем посту вплоть до созыва Учредительного собрания.

23 января «реабилитированный» Альджизо выехал из Рима в Палермо (главный город Сицилии).

Тем временем, по сведениям печати, положение на острове Сицилии остается без изменений. Операции войск и полиции против сепаратистов в районе Монтелепре (Палермо) временно прекратились после того, как вся прилегающая зона была подвергнута артиллерийскому обстрелу, длившемуся 12 часов. Захвачено в плен 60 повстанцев-сепаратистов. Газеты полагают, что в ближайшие дни карабинеры начнут решающую операцию с целью ликвидации групп сепаратистов, которые реорганизируются, готовясь к обороне. По всей Сицилии продолжаются аресты отдельных лиц и изолированных групп, связанных с сепаратистским движением. Комитет национального освобождения в Палермо опубликовал резолюцию, выражающую сожаление по поводу того, что борьба против сепаратистского бандитизма не привела до сих пор к конкретным и ощутительным результатам.

Три недели продолжает свою работу первая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных Наций.

Обращения делегаций СССР и УССР к Совету Безопасности в связи с положением, создавшимся в Греции и Индонезии, вызвали многочисленные отклики. Ряд демократических организаций и газет, поддерживают позицию, занятую делегациями СССР и Украины относительно этих стран. «Присутствие крупных английских вооруженных сил в Греции после окончания войны, заявляет центральный комитет греческого национально-освободительного фронта (ЭАМ), ничем не оправдывается. Главные британские силы прибыли в Грецию после ее освобождения. Потому для их присутствия здесь нет иной причины, кроме вмешательства в внутренние дела Греции». Греческий еженедельник «Винет» сообщает, что Греция оккупирована иностранными войсками вопреки воле большинства населения. «Греческие демократы, заключает этот еженедельник, будут вечно благодарны Советскому Союзу за ая защиты в такой критический момент».

Демократические организации Индонезии также выражают свое удовлетворение постановкой вопроса об Индонезии на Совете Безопасности. Раздаются голоса в защиту индонезийского народа и в ряде других стран. Как сообщает агентство Рейтер, на днях шесть прогрессивных организаций США вручили председателю Генеральной Ассамблеи Спаяку документ, выражающий требование «признать вновь созданную индонезийскую республику, которая выступает от имени большинства народа». «Англичане, — говорится в этом документе, — должны отвести свои войска из страны в самое ближайшее время».

Накануне выборов в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). В связи с выборами в Аргентине, назначенными на февраль этого года, некоторые влиятельные политические группировки начали призывы к «демократическому блоку», включающему в свой состав членов радикальной, социалистической, коммунистической и прогрессивно-демократической партий.

Демократический блок продолжает кампанию по всей Аргентине против Перона, резко критикуя сочувственное отношение правительства к Перону.

Борреспондент агентства Ассо-

Вопреки ожиданиям французских реакционных кругов, надеющихся нажить политический капитал на затяжке правительственного кризиса во Франции, этот кризис удалось довольно быстро преодолеть. Образован новый кабинет во главе с членом социалистической партии Феликсом Гуэном. В состав нового правительства вошли 9 представителей социалистической партии, 8 представителей компартии, 6 от МРП (народно-республиканское движение) и один беспартийный.

Формированию правительства предшествовали переговоры между представителями трех партий, которые заключили соглашение относительно программы действий. Программа носит весьма общий характер и касается в основном мероприятий, не вызывающих разногласий между этими партиями. Было решено включить в программу правительства мероприятия, о которых ведущие партии договорились еще при формировании предыдущего правительства. Главное внимание будет уделено вопросам, касающимся снабжения, проведения реформы административных органов, национализации ряда отраслей промышленности и др. Представители МРП настаивали на принятии также ряда чисто конституционных обязательств (поддержка правительством предложения о расширении полномочий президента республики, о создании второй палаты и т. д.). Эти предложения были отклонены и социалистами, и коммунистами. Представители компартии заявили, что конституционные вопросы должны решаться не правительством, а Учредительным собранием.

Серьезные споры вызвала также финансовая программа, которая приобрела большое значение ввиду исключительно тяжелого экономического положения страны. Ощущается острый недостаток хлеба,

пшеницы. Пресса из Буэнос-Айреса сообщает, что свыше 500 видных католических деятелей сделали заявление, в котором резко критикуют кандидатуру Перона и сообщают о своем присоединении к программе демократического блока. В заявлении подчеркивается, что программа демократического блока предусматривает свободу религии.

Консервативная партия провинции Кордова также решила поддерживать кандидатуру на пост президента, выдвинутую демократическим блоком.

Заявление де Валера

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Как передает Рейтер, выступивший 20 января премьер-министр Эйре де Валера заявил: «В настоящее время нет такой страны «Ирландское свободное государство». Оно прекратило свое существование 8 лет тому назад. Сейчас мы являемся независимой республикой. Мы не признаем никакого суверенитета, помимо суверенитета своего

собственного народа — акт, который наша позиция в течение последней войны должна была наглядно продемонстрировать».

Далее де Валера указал, что старые связи с континентом должны быть восстановлены, но что Эйре должна дать понять народам континента, что она является самостоятельной нацией, обладающей своим собственным суверенитетом.

промышленного сырья, топлива. Печать сообщает, что представители банков и трестов прибегают к различным хитростям, чтобы еще больше затруднить положение. Достаточно указать, что национальный долг Франции составляет сейчас 3 триллиона франков. Таким образом перед новым правительством стоит сложная задача, осуществление которой потребует много сил и энергии.

Обращение Албании в просьбой принять ее в состав организации Объединенных Наций вновь привлекло внимание общественности в той маленькой стране с мужественным народом, известным своей героической борьбой за независимость и свободу.

Еще в 1939 году Албания была оккупирована итальянскими фашистами, а впоследствии и гитлеровскими войсками. Албанский народ ведет непримиримую борьбу с захватчиками. Эта борьба нашла признание со стороны великих держав, стоявших во главе антигитлеровской коалиции. В декабре 1942 года, в разгаре войны, Советский Союз, США и Англия опубликовали декларацию о независимости Албании.

После освобождения от фашистских оккупантов албанский народ, объединившись вокруг своего правительства во главе с Энвером Ходжа, вступил на путь демократического развития. Проведенные в стране аграрная реформа, новый избирательный закон и другие мероприятия способствовали быстрейшему восстановлению страны, истерзанной захватчиками. В конце прошлого года были проведены всеобщие выборы, которые принесли победу демократическому фронту. Учредительное собрание единогласно провозгласило Албанию народной демократической республикой. Правительство республики признано тремя великими державами — СССР, США, и Англией.

И. Лалицкий.

Волнения в Бомбее

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Лондонское радио передает, что вчера рано утром в Бомбее снова начались волнения, которые продолжались весь день. Полиция пять раз открывала огонь и использовала слезоточивый газ против толпы. Пострадало 8 человек. О смертельных исходах не сообщается. С тех пор, как начались волнения, всего погибло 22 человека и 600 пострадали. Полицейский комиссар объявил, что в течение 5 дней в районах, где происходят волнения, запрещается хождение по улицам с 9 часов вечера до 9 часов утра, а также хранение оружия и скопленного в группы более 5 человек.

Представитель государственного департамента США о продаже Испании самолетов

ВАШИНГТОН, 22 января. Задержана доставка. (ТАСС). Представитель государственного департамента США заявил, что государственный департамент одобрил продажу пяти самолетов фирмы Дуглас «С-47» испанской компании воздушных сообщений «Иберия». Призвав факт разрешения государственным департаментом продажи 5 самолетов Испании, представитель государственного департамента утверждал, что эти самолеты предназначаются для невоенных целей. Он призвал также, что государственный департамент одобрил продажу бульдозеров и другого оборудования испанской компании воздушных сообщений «Иберия» для строительства аэропорта в Мадриде.

Газета «Нью-Йорк пост» указывала, что в связи с продажей Испании самолетов и авиационного оборудования бывший вице-маршал воздушных сил Испанской республики Эррера выразил удивление по поводу того, что США продают Испании самолеты дальнего действия, и предупредил, что Испания начала исследования в области атомной энергии при помощи некоторых немецких ученых.

Митинг индусов в Лондоне

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Лондонское радио передает, что вчера на Трафальгарской площади в Лондоне происходила демонстрация и митинг индусов в сочувствующим им лиц по случаю дня независимости Индии. На митинге были вынесены две резолюции, одна из которых требует эвакуации всех английских и индийских войск из Индонезии, а вторая призывает английское правительство предоставить Индии полную национальную независимость. Затем демонстранты проследовали к министерству иностранных дел и министерству по делам Индии и вручили там свои резолюции.

Ответ. редактор Р. ЮБАНОВА.

КИНОТЕАТР «ВОБЕДА»

2-3 февраля — «ЧЕРВЕЧИКИ»
Следующий день — 10-30, 2 ч.
зачерком — 6-5 в 20, 10-15.
адрес: «БЛИЗКО»

Видеотеку срочно требуется художник-дизайнер.

Городскому архиву требуется уборщица и второй архивный работник. Об условиях справиться в городском архиве, школа № 33. Городской архив.

Ленинск-Кузнецкий горвоенкомат с 1 февраля 1946 года производит регистрацию граждан, проживающих на территории г. Ленинск-Кузнецкого, имеющих временные начальные документы для замены постоянных на орденские книжки. Прием с 12 до 4 часов в канцелярии и истинно.

Горвоенкомат.